Нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации газового, электрического и отопительного оборудования - причина пожара и гибели людей

Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Медвежьегорскому и Пудожскому районам напоминают жителям района правила безопасного использования газового оборудования. Помните, что применяемый в быту газ взрыво- и пожароопасен! 
Ответственность за безопасную эксплуатацию работающих газовых, электрических и отопительных приборов и их содержание в надлежащем состоянии несут их владельцы. К сожалению, люди зачастую пренебрегают элементарными правилами. Беспечность при эксплуатации газового, электрического и отопительного оборудования может привести к трагедии.
За истекший период 2025 года на территории Медвежьегорского района зарегистрировано 16 пожаров, в результате которых погибли 4 человека и ещё 2 человека получили травмы.  
21 марта 2025 г. в 01 час 25 минут диспетчеру ГКУ РК «ОПС по Медвежьегорскому району» (ПЧ-15 по охране г. Медвежьегорск) поступило сообщение о пожаре в частной бане по адресу: Республика Карелия, Медвежьегорский район, д. Сибово. В ходе предварительной проверки было установлено, что внутри бани использовался газовый инфракрасный обогреватель. В ходе эксплуатации газовый баллон взорвался, в результате чего погибли 4 человека и ещё 1 человек получил ожоги.
Исходя из полученной в ходе проверочных мероприятий информации, есть основания полагать, что причиной пожара могло послужить нарушение требований пожарной безопасности при эксплуатации газового (отопительного) оборудования.
При эксплуатации газового, электрического и отопительного оборудования напоминаем следующие общие правила пожарной безопасности: 
• Газовые, электрические и отопительные приборы необходимо оберегать от ударов, попадания пыли и влаги. 
• Убедитесь, что электрическая сеть соответствует необходимым для электрического прибора параметрам, и имеет контакт заземления. 
• Многие электрические приборы не предназначены для использования лицами (включая детей) с пониженными физическими, чувственными или умственными способностями или при отсутствии у них жизненного опыта или знаний, если они не находятся под контролем или не проинструктированы об использовании прибора лицом, ответственным за их безопасность. 
• Дети должны находиться под контролем для недопущения игры с электрическими, отопительными и газовыми приборами. 
• Во многих случаях (в инструкциях к электроприборам) запрещается эксплуатация в помещениях: с искусственно завышенной влажностью, с взрывоопасной средой; с биологоактивной средой; сильно запыленной средой; со средой вызывающей коррозии материалов. 
• Запрещается эксплуатировать электрическое (в том числе отопительное и газовое оборудование), если поврежден кабель питания. 
• Приборы должны устанавливаться с соблюдением существующих местных норм и правил эксплуатации электрических сетей. 
• Соблюдайте национальные нормы и правила в стране эксплуатации прибора. 
• Не допускайте эксплуатацию электрических, отопительных и газовых приборов без надзора. 
• Не накрывайте электрические и газовые отопительные приборы и не ограничивайте движение воздушного потока. Перед включением электрических и газовых отопительных приборов уберите посторонние предметы вокруг них. Все легковоспламеняющиеся вещества должны быть удалены из комнаты.
•   Не используйте приборы не по их прямому назначению. 
• Не пытайтесь самостоятельно отремонтировать электрические, газовые и отопительные приборы. Обратитесь к квалифицированному специалисту. 
• Во избежание травм и возникновения пожаров перед использованием газовых, электрических и отопительных приборов ознакомьтесь с инструкцией изготовителя. 
В настоящее время Управлением надзорной деятельности и профилактической работы Главного управления МЧС России по Республике Карелия организовано проведение профилактической работы среди населения с привлечением всех служб и ведомств Медвежьегорского муниципального района. Запланировано выполнение профилактических мероприятий в жилье с проведением противопожарных инструктажей среди населения, проведение собраний с жильцами домов и лицами, проживающими в СНТ, проведение профилактических бесед в образовательных учреждениях, обход семей ведущих асоциальный образ жизни, совместные обходы с сотрудниками полиции мест пребывания лиц БОМЖ, распространение информационных материалов на противопожарную тематику.  
Сотрудники отдела надзорной деятельности и профилактической работы по Медвежьегорскому и Пудожскому районам УНДиПР Главного управления МЧС России по Республике Карелия просят каждого гражданина соблюдать требования пожарной безопасности и не допускать возникновения пожаров. 


