Прокуратура Медвежьегорска выявила нарушения в работе Межведомственного Совета по проведению работы с семьями, находящимися в социально опасном положении



Прокуратура Медвежьегорского района в июле текущего года провела проверку соблюдения законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
Установлено, что в 2023 году, истекшем периоде 2024 года администрацией МО «Медвежьегорский муниципальный район» не было проведено ни одного заседания Межведомственного Совета по организации и проведению индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении и «группах риска». 
[bookmark: _GoBack]В связи с этим прокуратура района Главе Администрации Медвежьегорского муниципального района внесла представление об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения были устранены, председатель совета привлечена к дисциплинарной ответственности. 



