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Прокуратура Медвежьегорского района в августе текущего года провела проверку соблюдения Администрацией муниципального образования «Медвежьегорский муниципальный район» законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан.
Установлено, что в мае 2024 г. в Администрацию Медвежьегорского муниципального района с двумя заявлениями обратился гражданин Ш, которые были приняты и зарегистрированы специалистом организационного отдела администрации. 
Согласно информации, представленной Администрацией муниципального образования «Медвежьегорский муниципальный район», ответственным лицом за рассмотрение указанных обращения являлась ведущий специалист отдела по социальному развитию, культуре и межнациональным отношениям, которая на указанные обращения подготовила ответы с нарушением установленного законом срока и направила их почтой. 
В связи с этим прокуратура района в адрес предприятия внесла представление об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которого вышеуказанное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 



