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Прокуратурой Медвежьегорского района выявлены нарушения законодательства о защите прав и законных интересов несовершеннолетних, градостроительного законодательства, а также законодательства о противодействии терроризму в действиях должностных лиц ГУП РК «КарелКоммунЭнерго».
Установлено, что здание котельной «Центральная», расположенное по адресу: Республика Карелия, Медвежьегорский район, г. Медвежьегорск, ул. Дзержинского, д. 7А, является государственной собственностью Республики Карелия и закреплено на праве хозяйственного ведения за ГУП РК «КарелКоммунЭнерго». В свою очередь, в настоящее время здание вышеуказанной котельной не эксплуатируется и не используется, надлежащим образом не обслуживается. 
При этом на протяжении длительного времени меры по приведению объекта в надлежащее техническое состояние не принимаются, в связи с чем, здание котельной разрушается и представляет собой опасность для жителей города, в том числе несовершеннолетних. 
Мероприятия по консервации здания, направленные на исключение беспрепятственного доступа в здание котельной посторонних лиц также не принимаются. Здание вышеуказанной котельной находится в непосредственной близости к средней общеобразовательной школе, в связи с чем, является местом скопления несовершеннолетних, что в условиях ненадлежащего технического состояния котельной создает угрозу жизни и здоровью несовершеннолетних, а также предпосылки для совершения правонарушений несовершеннолетними и в отношении них. 
Так, за период времени с 2022 года по настоящее время в здании котельной зафиксировано 3 возгорания, причиной которых послужило неосторожное обращение неустановленных лиц с огнем.
 Кроме того, в указанный период времени в ОМВД России по Медвежьегорскому району неоднократно поступали заявления от граждан по вопросу обеспечения безопасности несовершеннолетних, имеющих свободный доступ в здание котельной и распивающих там спиртосодержащую продукцию, бегающих по крыше здания, бьющих стекла.
В связи с эти прокуратура района в августе текущего года в адрес ГУП РК «КарелКоммунЭнерго» внесла представление об устранении нарушений. Представление было рассмотрено и удовлетворено. Процесс устранения нарушений контролируется прокуратурой района.



