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Прокуратура Медвежьегорского района в декабре текущего года провела проверку соблюдения трудового законодательства на каменнодобывающем предприятии.
Установлено, что во втором полугодии 2024 года предприятием была допущена задолженность по выплате заработной платы, общий размер которой составил 2 184 383, 02 руб. 
Несмотря на то, что на момент проведения проверки задолженность по выплате заработной платы предприятием была погашена, однако компенсация за задержку выплаты заработной платы работникам не выплачена. Вышеуказанные нарушения трудового законодательства, носили системный характер и являются недопустимыми, поскольку существенно нарушают права работников на своевременное и в полном объеме получение заработной платы, а также денежной компенсации за ее задержку. 
В связи с этим прокуратура района в адрес предприятия внесла представление об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которого выявленные нарушения были устранены, директор организации привлечен к дисциплинарной ответственности. 



