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Прокуратура Медвежьегорского района в сентябре текущего года по результатам рассмотрения обращения гражданина выявила нарушения законодательства о порядке рассмотрения обращений граждан в ГКУ РК «Управление земельными ресурсами».
Установлено, что в июле 2024 года посредством использования сервиса «Госуслуги» заявителем в адрес ГКУ РК «Управление земельными ресурсами» было подано заявление на предоставление услуги по выдаче разрешения на использование земельных участков и размещение объектов. Указанное заявление зарегистрировано и ему присвоен соответствующий номер. Вместе с тем, по состоянию на конец сентября 2024 г. указанное заявление ответственными должностными лицами ГКУ РК «Управление земельными ресурсами» не рассмотрено, ответ заявителю не направлен.
В связи с этим прокуратура района в адрес ГКУ РК «Управление земельными ресурсами» внесла представление об устранении нарушений, по результатам рассмотрения которого ответственные за рассмотрение обращения должностные лица привлечены к дисциплинарной ответственности. 



