	По постановлению прокурора Медвежьегорского района юридическое лицо привлечено к административной ответственности за нарушение антикоррупционного законодательства
[bookmark: _GoBack]	Прокуратурой Медвежьегорского района в ходе проверки соблюдения законодательства о противодействии коррупции установлен факт трудоустройства в декабре 2024 года в ГКУ РК «Карельская республиканская поисково-спасательная служба» бывшего сотрудника органов внутренних дел с нарушением регламентированного ч.4 ст.12 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» порядка уведомления предыдущего работодателя. 
	По данным основаниям прокурором района начальнику учреждения внесено представление об устранении нарушений федерального законодательства, которое рассмотрено и удовлетворено, к дисциплинарной ответственности привлечен сотрудник кадрового подразделения.
Кроме того, в отношении учреждения было возбуждено дело об административном правонарушении по ст.19.29 КоАП РФ (привлечение работодателем к трудовой деятельности на условиях трудового договора бывшего муниципального служащего с нарушением требований Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции»).
	Постановлением мирового судьи юридическому лицу назначено административное наказание в виде штрафа в размере 50 тыс. руб. (не вступило в законную силу).

