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Прокуратура Медвежьегорского района поддержала государственное обвинение по уголовному делу в отношении 41-летней местной жительницы, которая признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная с банковского счета (при отсутствии признаков преступления, предусмотренного 159.3 УК РФ), совершенная с причинением значительного ущерба гражданину).
Судом установлено, что в мае 2024 года, подсудимая, находясь в помещении ГБСУ СО “Медвежьегорский ПНИ”, воспользовавшись возможностью доступа к документам и иным предметам обеспечиваемых указанного учреждения, неправомерно изъяла из паспорта потерпевшего банковскую карту, на которой указан пин-код. Затем без ведома и согласия потерпевшего, используя указанную выше банковскую карту умышленно, тайно похитила с банковского счета принадлежащие потерпевшему денежные средства на общую сумму 50 290 рублей 47 копеек, распорядившись похищенным имуществом по своему усмотрению. 
Суд счел представленные доказательства достаточными и с учетом позиции государственного обвинителя назначил женщине наказание в виде лишения свободы на срок 1 год условно с испытательным сроком 1 год.
В период условного осуждения на подсудимую возложены обязанности не менять постоянного места жительства без уведомления специализированного государственного органа, осуществляющего контроль за условно осужденной. 
Приговор вступил в законную силу.  



